

火车站南地道配套工程今日 16 时通车

石家庄火车站南侧新增东西向通道 将极大缓解南二环辅路的交通压力

本报讯(记者 冯月静)由石家庄城发投集团建设的石家庄火车站南地道配套工程将于 12 月 29 日 16 时实现通车,标志着石家庄火车站南侧将新增一条东西向通道,极大缓解南二环辅路的交通压力。

火车站南地道配套工程位于石家庄火车站南侧,南二环北侧,中华大街以东,胜利大街以西,地处城市核心区,不仅是市政管网敷设的重要通道,更是连接城市交通脉络的关键节点。工程包括新建京广西街南地道段与新建南二环辅路两大部分。其中,京广西街南地道段主线自西向东从京广西街延伸至汇吉路,全长 613 米;南二环辅路西起京广西街,穿越地道后向南与现状南二环辅路相接,长度 580 米,涉及铁路线间与安全影响区范围内防护桩设置等多个复杂而精细的工程。

石家庄城发投集团所属城发集团党委副书记、副董事长、总经理赵琛表示,自工程开工建设以来,石家庄城发投集团坚决落实省、市领导部署要求,在北京铁路局石家庄项管部的大力支持下,锚定关键施工节点,做好资源统筹安排,内聚专业管理监督、施工团队、先进机械设备等力量,外合监理单位、设计院所等多方智慧,形成攻坚合力,同时,科学规划、严密编排各工序,争分夺秒抢工期、赶进度,高效实现工程的顺利通车。

“工程建成后,将贯穿京广铁路,连接石家庄火车站东西广场、铁路东西两侧,有效完善道路路网,极大提升区域通行效率,大幅缓解该路段通行压力,为市民带来更



■火车站南地道配套工程不仅是市政管网敷设的重要通道,更是连接城市交通脉络的关键节点。(城发投集团供图)

加便捷高效的出行体验,为城市交通网络注入新的活力。”赵琛表示。

接下来,石家庄城发投集团将进一步贯彻落实市委、市政府决策部署,以坚定不移的决心和只争朝夕的干劲,

在保证工程质量和施工安全的前提下,加快推进其余附属配套工程,全力构建高效便捷、内畅外联的现代交通路网体系,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献城发投力量。

缘结翰墨十数载 写就作品共赏析

□本报记者 魏若涛

前天上午,在石家庄市长安区西兆通公园一角,挂满了各具特色的书画作品,几十位书画爱好者们站在作品前,仔细欣赏、热情点评。这是西兆通镇书画协会每周五上午定期进行的会员书画作品主题交流会展,如今已成为西兆通公园一道亮丽风景线。

西兆通镇书画协会主席郝俊臣介绍说,协会成立于 2013 年 8 月,经过十余年的发展,现在会员已达 171 人,会员不但有本镇的书画爱好者,同时也吸引了周边乡镇和区县的书画爱好者。郝俊臣接着介绍说,书画协会没有成立前,西兆通镇的一些书画爱好者只是零散地写一些春联、字贴等,而书画协会成立后,这些爱好者们有了归属感,每周五进行的不同主题的书画创作,更是激发了大家的创作热情。郝俊臣感叹大家进行书画创作后受益良多,他说:“现在书画协会会员们每到逢年过节,给亲朋好友以及社会人士们写一些春联、福字,得到大家的赞赏,都有一种自豪感。而且每位会员通过自己的书画作品,还带动了身边的亲朋好友,也开始认识并喜爱书画,有的已经参与进来,提高了书画艺术在民间的普及。”

对于书画艺术的挚爱,让这些书画爱好者十余年来坚持如一,如今,参加西兆通镇书画协会定期书画交流展已成为他们生活中不可或缺的一部分。91 岁的周光伟是协会年龄最大的会员,他退休后热衷于书法,他家住在南三环以外,



■书法爱好者们在观看书画作品。 本报记者 王建国 摄

但他每周五都会骑着人力三轮车,来到西兆通公园,和书友交流学习,他的坚韧、持之以恒的精神,令人敬佩。83 岁的师宏才虽然加入协会较晚,但他是非常活跃的会员,每周五都会带着作品准时参加交流会展,说起书画创作的乐趣,师宏才说:“书画创作乐趣很多,一是每次新作品让大家认可都会很高兴,很有动力。另外很多人都说‘寿从笔端’,意思是写书法能长寿,我很认可。”75 岁的李维华在活动现场展示了她的十几米长的绘画长卷《56 个民族大团结》,作品中的人物惟妙惟肖,展现了女性视角下的民族之魂。她说:“这幅《56 个民族大团结》是几年前创作完成的,历时三年多。”李维华说:“我一直想提高自己的书法水平,加入到协会之后,认识了许多书法老师,很高兴能向他们学习书法技法,让我的书画创作更有动力。”

据了解,西兆通镇书画协会成立十余年来,可谓硕果累累。赵占魁、武贵生、郝俊臣等会员作品,多次获得大奖,并受邀在海内外进行书画作品展,受到众多赞誉。此外,西兆通镇书画协会还编辑了书画报刊,为会员们相互学习搭建了展示的平台。

郝俊臣介绍说:“近几年,我们组织会员赴山东、山西等地,与当地书画协会进行了交流,大家不仅在书画创作上互相学习促进,还结下了深厚的友谊。2018 年,我们协会还受邀赴中国香港参加了书画作品展,同样收获满满,并与那里的同行结下深厚友谊。”郝俊臣介绍,今后他们还会继续交流活动,让这些带有浓浓的燕赵乡土气息的书画作品,展现在更多大众视野之中。

石家庄福美足球俱乐部 签约打造“福美青训”体系

本报讯(记者 魏若涛)为进一步促进石家庄市青少年五人制足球运动的健康发展,昨天,石家庄福美足球俱乐部与河北方星足球俱乐部签约建立“战略合作伙伴”关系,核心任务是共同打造“福美青训”体系。

在签约仪式上,石家庄福美足球俱乐部总经理吕秀峰与河北方星足球俱乐部有限公司负责人刘彦涛代表双方进行了签约并交换了队旗。据了解,签约仪式后,双方将联合组建石家庄福美足球俱乐部“福美青训”事业部,石家庄福美足球俱乐部副总经理冯维出任青训部主任,河北方星足球俱乐部负责人刘彦涛被聘为联合青训部副主任,河北方星多名梯队教练员成为首批联合教练。

吕秀峰介绍说:“石家庄福美队在 2024 赛季五超联赛获得季军,将努力在新赛季五超取得更好的成绩。为了实现目标,球队将在人员方面有所变化,国内球员保持原有班底,再陆续引进几名年轻队员。而外援方面已签约来自巴西桑托斯队的球员罗纳尔多。另外一名新外援也是巴西球员,还没有正式签约,目前在洽谈中。”

《新冀商传奇》举办十年庆典

本报讯(记者 崔虹)《新冀商传奇》节目创办整 10 年,12 月 27 日下午,河北广播电视台(集团)新闻频率群《新冀商传奇》栏目“传奇十年·向光而行”我们的 2024 年度盛典举办。来自省内外多家企业、单位,涉及经济、管理等行业中多位企业家、专家、学者参与活动,并吸引了多家省内外媒体现场报道。

《新冀商传奇》节目是河北广播电视台(集团)新闻频率群知名商务访谈节目,节目创办 10 年来,已邀请数千名省内外知名企业家做客直播间,讲述创业故事,弘扬企业家精神,成为在河北企业界中最具影响力、公信力的媒体品牌之一。《新冀商传奇》将定期举办私董会、项目路演、企业家课堂等各类活动,为企业家们提供集中学习、交流与合作于一体的多功能平台。

活动由河北广播电视台(集团)《新冀商传奇》栏目主办。著名经济学家、管理学家李江涛、知名文化学者梁勇等进行了授课分享。